
RELATÓRIO/ATA DE REUNIÕES                                                         
 

  

     

      
Data da Reunião: 12/04/2024       

Hora início: 08:25 Hora fim: 08:45   
 

   

Local: Reunião online – transmitida pela plataforma Microsoft Teams       

Município envolvido: São Miguel do Oeste/SC       

Assuntos: Deliberação sobre o Diagnóstico 
               

PARTICIPANTES 

NOME ENTIDADE TELEFONE OU E-MAIL ASSINATURA 

Adriano Sturmer Prefeitura de São Miguel do Oeste   

Jeferson Rodrigo Pereira Dias Prefeitura de São Miguel do Oeste   

Gesiane Heusser Lermen CINCATARINA gesiane@cincatarina.sc.gov.br  

Matheus Bianchin CINCATARINA matheus@cincatarina.sc.gov.br  

Tainara Aparecida Xavier CINCATARINA tainara@cincatarina.sc.gov.br  
               

NOTAS DE REUNIÃO 

No dia doze de abril de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e vinte e cinco minutos, reuniram-se, por meio da plataforma 
Microsoft Teams, a Equipe Técnica do CINCATARINA e membros da Prefeitura Municipal de São Miguel do Oeste, com o 
objetivo de discutir o Diagnóstico do município. A reunião foi iniciada pelo senhor Sr. Adriano S., que se desculpou pelo 
cancelamento da última reunião e comunicou que, recentemente, ocorreram alterações em legislações municipais, que afetam 
temas vinculados ao Plano de Mobilidade Urbana e ao Plano Diretor. Ele também salientou que estes fatores vêm 
desestimulando a participação da comissão de revisão/elaboração dos planos. O Sr. Adriano S. comentou ainda que as 
alterações das leis foram encaminhadas à Promotoria, pois acredita-se que algumas delas ocorreram com base em interesses 
individuais. A Procuradoria recomenda que, durante o ano de dois mil e vinte e quatro, pautas relacionadas ao planejamento 
urbano não sejam encaminhadas à Câmara Municipal de Vereadores. A Srta. Gesiane H. perguntou haverá alterações na 
comissão, diante do desinteresse demonstrado por alguns membros. O Sr. Adriano S. informou que, no momento, não há 
intenção de modificar a composição da comissão. A Srta. Gesiane H. expressou sua preocupação quanto ao 
comprometimento dos membros da comissão, ressaltando que os documentos precisam da aprovação deles para serem 
validados, o que exige o engajamento efetivo do grupo. O Sr. Adriano S. explicou que a comissão está aguardando um parecer 
da Promotoria, pois há receio de que os documentos direcionados a Câmara Municipal de Vereadores sejam alterados sem 
considerar os aspectos técnicos. A Srta. Gesiane H. complementou que o Legislativo Municipal possui poder para realizar 
alterações em projetos de lei, mas o recomendado é que essas mudanças sejam fundamentadas em análises técnicas. O Sr. 
Jeferson R. comentou que, por se tratar de um ano eleitoral, é prudente reter alguns materiais, para evitar que sejam 
impactados por conflitos políticos. O Sr. Adriano S. destacou que, antes de prosseguir, considera necessário adequar o 
cronograma de trabalhos do Plano de Mobilidade Urbana e do Plano Diretor, para que estes sejam encaminhados para às 
suas respectivas comissões. A Srta. Gesiane H. informou que o cronograma do Plano de Mobilidade Urbana será ajustado e, 
em relação ao Plano Diretor, será necessário agendar uma reunião com a equipe responsável para alinhar as informações. 
O Sr. Adriano S. mencionou que as dúvidas referentes ao Plano de Mobilidade Urbana são as mesmas já debatidas na reunião 
de quatorze de dezembro de dois mil e vinte e três. A Srta. Gesiane H. lembrou que, na última reunião, ficou acordado que a 
municipalidade encaminharia alguns materiais que estavam pendentes, bem como o diagnóstico revisado pela comissão. 
Após essa revisão, a equipe técnica do CINCATARINA incluiria o capítulo relacionado à Willy Barth. Ela também salientou 
que, entre a última reunião e a data atual, a equipe do CINCATARINA não recebeu os pontos de mototáxi. O Sr. Adriano S. 
informou que irá enviá-los e solicitou que as alterações referente à Willy Barth sejam realizados antes de reenviar o documento 
à comissão. A equipe do CINCATARIANA concordou em realizar as alterações e acrescentou que, devido a liberação de 
alguns dados do Censo de 2022 do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE, e à atualização de algumas normas 
da Associação Brasileira de Normas Técnicas - ABNT, será necessário adequar alguns itens do documento antes do envio. 
Encerrada as deliberações, a Srta. Gesiane H. finalizou a reunião e agradeceu a participação de todos. 
 
Próximos passos do município:  

1- Encaminhar a localização dos pontos de mototáxi. 
 
Próximos passos do CINCATARINA: 

1- Realizar os ajustes no Diagnóstico, referentes a avenida Willy Barth e a lei de Sistema Viário; 
2- Atualizar cronograma de trabalhos. 

TERMO DE CONSENTIMENTO PARA TRATAMENTO DE DADOS PESSOAIS (LGPD): O Titular consente e autoriza que o CINCATARINA 
realize o tratamento dos seus dados pessoais, concordando com a divulgação da lista como anexo ao Plano de Mobilidade Urbana e com o 
compartilhamento dela com outros órgãos públicos, de acordo com a Lei nº 13.709/2018. O Titular também autoriza, a título gratuito, o uso 
de sua imagem, colhida em fotos ou vídeos por ocasião dos eventos sobre o Plano de Mobilidade Urbana, para fins de divulgação pelo 
CINCATARINA e demais órgãos públicos, com objetivos estritamente institucionais e sem interesses comerciais e políticos. 

 


